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Fortunato, segretario, legge il seguente sunto di 
una 

Petizione. 

4251. Andrea Ciìelìa e molti altri cittadini di 
Venezia chiedono clie abbia piena applicazione 
la legge 26 marzo 1885, sui prestiti nazionali del 
Lombardo-Veneto. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Cavalletto. 

Cavalletto. Chiedo che sia dichiarata urgente 
la petizione testé letta, di alcuni cittadini di Ve-
nezia, relativa ai prestiti del 1848 e del 1849. 

(L'urgenza è ammessa). 

Annunzio di eoa domanda d'ini irrogazione. 

Presidente. Onorevole ministro delle finanze, 
prima che si passi alla discussione del bilancio, 
le comunico la seguente domanda d'interroga-
zione : 

11 II sottoscritto chiedo d'interrogare l'onore-
vole ministro delie finanze sulle cause che pro-
dussero la recente chiusura delle fabbriche di 
Bpiriti Sessa © Branca di Milano, e sui provve-
dimenti che intende di prendere in proposito. 

a Colombo. ;; 

Prego l'onorevole ministro delle finanze di di-
chiarare se, o quando, intenda rispondere a que-
sta interrogazione. 

Magliari, ministro delle finanze. Dirò domani se, 
e quando, potrò rispondere a questa interroga-
l o ne. 

Presidente. Onorevole Colombo, ha inteso? 
Colombo. Sta bene. 

Seguito della discussione de! bilancio del Mini-
stero delle inaine. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Seguito 
della discussione sullo stato di previsione della 
spesa del Ministero delle finanze, per l'esercizio 
finanziario 1888-89. 

La Camera, avendo chiuso la discussione ge-
nerale nella seduta di ieri si procederà ora alla 
discussione dell'articolo unico". Ne do lettura : 

a 11 Governo del Re è autorizzato a far pa-
gare le spese ordinarie e straordinarie dei Mini-
stero delle finanze per l'esercizio finanziario dal 
1° luglio 1888 al 30 giugno 1889, in conformità 

dello stato di previsione annesso alla presente 
legge. „ 

Ora si dà leggerà lo stato eli previsione an-
nesso all'articolo unico di legge, di cui fa parte 
integrante, sempre con l'avvertenza che i capitoli, 
sui quali non sorge nessuna osservazione o pro-
posta, s'intendono approvati con la semplice let-
tura. 

TITOLO I . Spesa ordinaria, —- Categoria prima. 
Spese effettive. -— Spese generali d'amministra-
zione. Ministero. — Capitolo 1. Personale (Spese 
fisse). 

L'onorevole Bacearini ha facoltà di parlare. 
Baccarlfìi. Devo fare una calda raccomanda-

zione all'onorevole ministro delle finanze. 
Nel suo Ministero, e nelle amministrazioni 

provinciali da esso dipendenti, vi sono impie-
gati, i quali da undici anni non hanno avuto 
alcun avanzamento, ed hanno uno stipendio in-
feriore a quello degli impiegati di ugual grado 
degli altri Ministeri, e particolarmente del Mini-
stero dell'interno. 

Vi sono poi, e l'onorevole ministro lo sa me-
glio di me, scrivani cosidetti straordinari, ma 
che in fatto servono lo Stato da oltre venti anni, 
i quali hanno, da cinque anni, superato l'esame 
di idoneità per un collocamento stabile, e cio-
nondimeno aspettano sempre questo collocamento; 
e frattanto hanno una retribuzione inferiore a 
quella del più modesto operaio e sono trattati 
differentemente dagli straordinari delle altre am-
ministrazioni. 

Raccomando quindi la sorte di questi infelici 
al cuore dell'onorevole ministro delle finanze, 
sicuro che non sarà per essi che il bilancio avrà 
a soffrire: perchè economie, per compensare un 
aumento dei piccoli stipendi di questa povera 
gente, il ministro le troverà sempre che voglia. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro delie finanze. 

MayHanl, ministro delle finanze. Prima di ri-
spondere alla raccomandazione dell'onorevole Bac-
carini, mi consenta la Camera di rivolgere una 
preghiera alla Commissione generale del bilancio. 
Il Ministero ha proposto il fondo necessario per 
coprire un posto di capo di divisione rimasto 
vacante nella direzione generale del Tesoro; ra-
gioni urgenti di servizio esigono che non si ri-
tardi ulteriormente a provvedere una delle più 
importanti divisioni del suo capo. Però, fedele al 
concetto di non presentare nessuna variazione 
di organico, che abbia per effetto un aumento di 
spesa, contemporaneamente a questa proposta ne 


